



[zakonbozhiy.org](http://zakonbozhiy.org)

## ПРИЛОЖЕНИЕ 5Е: ПЕРЕДВИЖЕНИЕ В СУББОТУ

Эта страница является частью серии о 4-й заповеди: Суббота:

1. [Приложение 5А: Суббота и день для посещения церкви — два разных понятия](#)
2. [Приложение 5В: Как соблюдать субботу в современное время](#)
3. [Приложение 5С: Применение принципов субботы в повседневной жизни](#)
4. [Приложение 5D: Пища в субботу — практические рекомендации](#)
5. [Приложение 5Е: Передвижение в субботу](#) (Текущая страница).
6. [Приложение 5F: Технологии и развлечения в субботу](#)
7. [Приложение 5G: Работа и суббота — реальные трудности и пути навигации](#)

В предыдущей статье мы рассмотрели питание в субботу — как подготовка, планирование и правило необходимости могут превратить потенциальный источник стресса во время покоя. Теперь мы переходим к другой сфере современной жизни, где эти же принципы особенно нужны: **передвижение**. В сегодняшнем мире автомобили, автобусы, самолёты и приложения для совместных поездок делают путешествия лёгкими и удобными. Но четвёртая заповедь призывает нас остановиться, планировать и прекратить обычный труд. Понимание того, как это относится к поездкам, помогает верующим избегать ненужной работы, сохранять святость дня и поддерживать его истинный дух покоя.

### Почему передвижение важно

Передвижение — не новая проблема. В древние времена поездки были связаны с работой — перевозкой товаров, уходом за животными или походом на рынок. Раввинистический иудаизм разработал подробные правила о допустимых расстояниях в субботу, поэтому многие соблюдающие евреи исторически жили рядом с синагогами, чтобы ходить туда пешком. Сегодня христиане сталкиваются с подобными вопросами о поездках в церковь в субботу,

посещении семьи, участии в библейских занятиях или делах милосердия, например визитах в больницу или тюрьму. Эта статья поможет понять, как библейские принципы подготовки и необходимости применяются к путешествиям, чтобы вы могли принимать мудрые, наполненные верой решения о том, когда и как перемещаться в субботу.

## Суббота и посещение церкви

Одна из самых распространённых причин, по которым верующие ездят в субботу, — это **посещение богослужений**. Это понятно — общение с другими верующими для поклонения и изучения может быть вдохновляющим. Но важно помнить то, что мы установили ещё в статье 5А этой серии: **посещение церкви в субботу не является частью четвёртой заповеди** ([См. статью](#)). Заповедь — прекратить работу, святить день и отдыхать. Нигде в тексте не сказано: «Ты должен пойти на служение» или «Ты должен отправиться в определённое место поклонения» в субботу.

Сам Иисус посещал синагогу в субботу ([Луки 4:16](#)), но никогда не учил, что это обязанность Его последователей. Его практика показывает, что собрания допустимы и могут быть полезны, но она не устанавливает правила или ритуала. Суббота создана для человека, а не человек для субботы ([Марка 2:27](#)), и её суть — **покой и святость, а не поездки или посещение учреждения**.

Для современных христиан это означает, что **посещение церкви, соблюдающей субботу, — это выбор, а не обязанность**. Если вы находите радость и духовный рост в встречах с другими верующими в седьмой день, вы свободны это делать. Если же поездка в церковь создаёт стресс, нарушает ритм отдыха или вынуждает каждую неделю ездить на большие расстояния, вы также свободны остаться дома, изучать Писание, молиться и провести день с семьёй. Главное — не превращать поездки в церковь в автоматическую привычку, подрывающую тот самый покой и святость, которые вы стремитесь сохранить.

Где возможно, планируйте заранее, чтобы **если вы и посещаете собрание, это требовало минимальных поездок и подготовки**. Это может означать посещение местного сообщества ближе к дому, организацию домашнего библейского изучения или общение с верующими в несубботные часы. Сосредоточиваясь на святости и покое, а не на традиции или ожидании, вы приводите свою практику соблюдения субботы в соответствие с Божьей заповедью, а не с человеческими требованиями.

## Общие рекомендации по поездкам

Те же принципы **Дня приготовления** и **Правила необходимости** напрямую относятся к передвижению. В общем случае, поездки в субботу следует **избегать или сводить к минимуму**, особенно на большие расстояния. Четвёртая заповедь призывает нас прекратить обычный труд и позволить другим под нашим влиянием сделать то же самое. Когда мы делаем

привычкой дальние поездки каждую субботу, мы рискуем превратить день покоя Божьего в очередной день стресса, усталости и логистики.

При дальних поездках планируйте так, чтобы ваши перемещения завершались до начала субботы и после её окончания. Например, если вы навещаете семью, живущую далеко, постарайтесь прибыть до захода солнца в пятницу и уехать после заката в субботу. Это создаёт атмосферу мира и помогает избежать спешки или подготовки в последний момент. Если вы знаете, что вам придётся по уважительной причине ехать в субботу, подготовьте транспорт заранее — заправьте, проведите обслуживание и спланируйте маршрут.

В то же время Писание показывает, что **дела милосердия допустимы в субботу** ([Матфея 12:11-12](#)). Посещение кого-то в больнице, утешение больного или служение заключённым может требовать поездки. В таких случаях делайте её как можно проще, не превращайте её в социальное мероприятие и помните о святых часах субботы. Относясь к поездкам как к исключению, а не к норме, вы сохраняете святость и покой субботы.

## Личный транспорт против общественного

### Вождение личного транспорта

Использование собственного автомобиля или мотоцикла в субботу не является по своей сути запрещённым. Фактически, это может быть необходимо для коротких поездок — навещать семью, участвовать в библейском занятии или совершать дела милосердия. Однако **к этому следует подходить с осторожностью**. Вождение всегда несёт риск поломки или аварии, что может заставить вас — или других — выполнять работу, которой можно было бы избежать. Кроме того, заправка, обслуживание и дальние поездки повышают уровень стресса и будничной нагрузки. Где возможно, ограничивайте поездки личным транспортом, подготовьте машину заранее (топливо и обслуживание) и планируйте маршруты, чтобы минимизировать нарушение святых часов.

### Такси и сервисы совместных поездок

Напротив, такие службы, как Uber, Lyft и такси, предполагают найм кого-то работать специально для вас в субботу, что нарушает четвёртую заповедь о том, чтобы не заставлять других трудиться ради вас ([Исход 20:10](#)). Это похоже на использование служб доставки еды. Даже если это кажется незначительным или редким indulgence, это подрывает смысл субботы и посылает смешанные сигналы о ваших убеждениях. Библейский образец последователен: планируйте заранее, чтобы вам не пришлось заставлять кого-то работать для вас в святые часы.

## Общественный транспорт

Автобусы, поезда и паромы отличаются от такси и сервисов поездок тем, что работают по фиксированному расписанию независимо от вашего участия. Поэтому использование общественного транспорта в субботу может быть допустимым, особенно если это помогает вам посетить собрание верующих или совершить акт милосердия без вождения. Где возможно, покупайте билеты или проездные заранее, чтобы избежать операций с деньгами в субботу. Держите поездки простыми, избегайте лишних остановок и сохраняйте благоговейный настрой во время пути, чтобы поддерживать святость дня.